

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1604

28-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കോവിഡ് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്		Smt Veena George (ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കേരളത്തിൽ കോവിഡ് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനായി എന്തൊക്കെ കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്;	(എ)	<p>യോഗ്യതയുള്ള മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും എത്രയും പെട്ടെന്ന് വാക്സിനേഷൻ നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പ്രതിദിനം 1200-ലധികം സർക്കാർ വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ വഴിയും വാക്സിൻ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. തുള്ളിപോലും പാഴാക്കാതെ കിട്ടിയ ഡോസിനേക്കാളും അധികം ഡോസ് വാക്സിൻ എടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. പ്രത്യേക പരിഗണന ആവശ്യമുള്ള വിഭാഗങ്ങൾക്കായി താഴെപ്പറയുന്ന കർമ്മപദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 1. ഡിജിറ്റൽ മീഡിയ / ഇൻറർനെറ്റ് ലഭ്യമല്ലാത്തവരെ പിന്നിലാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്, അത്തരം ഗുണഭോക്താക്കളെ അണിനിരത്താൻ ആശ / എൽഎസ്ജിഡി സ്റ്റാഫുകളുടെ സേവനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുകയും സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ ശേഷം അവർക്ക് വാക്സിനേഷൻ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. എല്ലാ പൗരന്മാരുടെയും രജിസ്ട്രേഷൻ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് “വർക്ക് അലോംഗ് ഫോർ വാക്സിൻ ഇക്വിറ്റി (WAVE)” എന്ന പ്രത്യേക രജിസ്ട്രേഷൻ കാമ്പെയ്ൻ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചു. ഈ പ്രചാരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 10,73,138 ഗുണഭോക്താക്കളെ ഇതുവരെ ആശാ പ്രവർത്തകർ വഴി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, അതിൽ 3,81,082 പേർക്ക് വാക്സിനേഷൻ ലഭിച്ചു. 2. സാന്ത്വന രോഗികൾക്ക് ബെഡ് സൈഡ് വാക്സിനേഷൻ ആരംഭിച്ചു. ആദ്യത്തെ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഈ സംരംഭം ദേശീയതലത്തിൽ പ്രശംസിക്കപ്പെടുകയും ഇപ്പോൾ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും പിന്തുടരുകയും ചെയ്യുന്നു. 3. ട്രൈബൽ ജനസംഖ്യയുടെ പ്രതിരോധ കത്തിവയ്പ്പ് ഉറപ്പാക്കാൻ ജില്ലകൾ പ്രത്യേക ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നു, 59% ആദിവാസി ജനസംഖ്യയ്ക്ക് (> 18 വയസ്സ്)</p>

			<p>ആദ്യത്തെ COVID വാക്സിൻ നൽകി, 10% രണ്ടാം ഡോസ് ഷെഡ്യൂൾ പൂർത്തിയാക്കി. 4. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള 97% വയോജന കേന്ദ്രങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കും ആദ്യ ഡോസ് നൽകി, 25% രണ്ടാം ഡോസ് ഷെഡ്യൂൾ പൂർത്തിയാക്കി. 5. ഭിന്ന ശേഷി വിഭാഗത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കു പ്രത്യേക വാക്സിനേഷൻ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 6. ഗർഭിണികൾക്കായി പ്രത്യേക കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവ് - “മാതൃ കവചം” സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചു.</p>
(ബി)	<p>കേരളത്തിൽ ഇതു വരെ വാക്സിനേഷൻ പൂർത്തിയാക്കിയവരുടെ എണ്ണം അറിയിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>24/07/2021 വരെ 1,28,72,765 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ആദ്യ ഡോസ് ലഭിച്ചു. അവരിൽ 55,85,121 പേർക്ക് രണ്ട് ഡോസും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>വിദേശത്ത് ജോലിക്ക് പോകേണ്ടവർക്കും, അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ തുടർ പഠനത്തിനായി പോകേണ്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനായി മുൻഗണന നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>ഉണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>കേന്ദ്ര സർക്കാർ വാക്സിൻ വിതരണം മന്ദഗതിയിലാക്കിയത് കേരളത്തിലെ വാക്സിനേഷൻ നടപടിയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	(ഡി)	<p>ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന് വാക്സിൻ ലഭിക്കുന്നില്ല. പരിമിതമായ വിതരണം കാരണം സംസ്ഥാനത്തിന് വാക്സിനേഷൻ സാധ്യത പൂർണ്ണമായി വിനിയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. 2.5 ലക്ഷം മുതൽ 3 ലക്ഷം വരെ വാക്സിനേഷൻ ദിനപ്രതി നടത്താനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അതിന് സാധിക്കുന്നില്ല. കോവിഡ് വാക്സിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നിലധികം കത്തുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ